



La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 566

NOTA DEL DIA ANECDOTA

Europa, la mal avenida

Esta vieja Europa, la remendada y mal avenida, está pasando por una crisis trágica, mansa en apariencia, pero en la cual se está incubando el germen de nuevas guerras, de terribles *revanches*, cuyo alcance nadie es capaz de prever.

La nerviosidad diplomática y militar es actualmente más intensa que nunca. Y en el porvenir de la Humanidad no se vislumbran claridades de aurora, sino atardeceres de un rojo sombrío, preñado de amenazas y de horrores.

De aquel alborar que pareció iniciarse en Versalles no queda ya más que un recuerdo tan vago, que las esperanzas de 1918 nos parecen tan lejanas y desdibujadas como las farsas de la Mitología.

Porque este de la paz universal es el mito por antonomasia, irrealizable en tanto que los hombres, que se creen fuertes porque idean sistemas y poderosos porque fundan filosofías, sean los eternos muñecos de que habla Benavente, figurillas movidas por los hilillos sutiles de las pasiones, de la ambición, de la codicia, del odio...

¿Filosofías y sistemas, recetas salvadoras, programas redentores!... ¿Qué representan ni qué valen ante una cuenca minera o una región industrial, que sirvan para colmar el deseo de lucro de unos cuantos o para proporcionar la satisfacción de una vanidad?

No esperemos, pues, ni confiemos en el triunfo del amor; creamos siempre en el dolor, que parece ser la única razón de vida de los hombres.

¿Tú lo recuerdas, mujer?... Día de romerías

¡Qué bien oían las rosas en la suave paz del haertol
¡Qué amor en todas las cosas mientras se abrían las fosas del otro amor, que está muerto!...

El recuerdo va lejano de aquellas dulces locuras que tejó el amor humano; ¡ay, el temblor de tu mano por las veredas oscuras!

Bianco y rosa el atavío de tu divina silueta, rosa y blanco el sueño mío... los dos en pleno albedrío; tú, bonita... yo poeta.

Al cesar el madrigal de este dolor he llegado ciertamente a comprender, por qué llora algunas veces la mujer ante el libro de un poeta del Amor.

RICARDO G. SALAVERT

Los ocho madamientos

En todas las escuelas de los Estados Unidos fundadas por Rockefeller hay en cada pupitre un impreso, que dice así:

- I.—Me comprometo a hacer todo lo posible por respirar aire puro donde trabajo o juegue.
- II.—A estar al aire libre el mayor tiempo posible.
- III.—A dormir con el balcón abierto.
- IV.—A respirar por la nariz y no por la boca.
- V.—A tomar un baño por lo menos cada semana.
- VI.—A estar derecho.
- VII.—A no ensuciar mi clase.
- VIII.—A limpiarme los dientes por la noche, no escapar en lugares públicos; no llevarme a la boca ningún objeto y lavarme las manos antes de comer.

Celebrábase ayer, las típicas romerías de la Cruz y de la Aparecida, que tantos partidarios tienen, y que contribuye a verse muy animados, el verificación en plena primavera.

La amplia calle del Mercado se encontraba ayer llena de gente, que en caminosa, como de costumbre, al llamado campo de la Dáhesa, en donde se formó el consabido baile de tamboril y dulzaina.

No faltaron los obligados puestos de golosinas económicas y juguetes baratos haciendo buen acoplamiento de estas chucherías los romeros.

Por la noche, los mozos del barrio tuvieron bailes de sala, que estuvieron muy concurridos.

A la ermita de la Aparecida, aprovechando la esplendor de un día, propio de la estación en que nos encontramos, acudieron numerosas personas de esta capital y visitantes moradores de los pueblos cercanos al lugar de la fiesta, que formaban una caravana pintoresca, empleando para dirigirse a dicho punto, todo género de vehículos.

Como todos los años hubo en la ermita solemnidades religiosas.

Los bailes de rueda, como siempre, tan favorecidos por la gente joven.

Recaudación de donativos para el monumento a Juan Bravo y para premios del Certamen

Mariano G. Bartolomé, 24; Gabino Herrero, 24; Gabriel J. de Cáceres, 24; Felipe de la Torre, 24; Antonio Sanz, 24; Candido Llera, 24; Manuel Conde, 24; Adriano Esteban, 24; Ayuntamiento de Abades, 20; Manuel G. Longori, 20; director del Parque, 8; Cabos de Segovia, 10; Miguel Lievet, 8; Carlos Corsini, 8; Juan Páramo, 8; Antonio Wall, 8; Mariano Romero, 8; Comunidad Pedraza (certamen), 50; Comandancia de Ingenieros, 8.

Pedro y Rafino, eran dos muchachos oriundos de un pueblecito segoviano dos veces noble por su laboriosidad y por su historia.

Frecuentemente distraían sus ojos en las riberas y los bosques, sus continuas correrías molestaban a los pacíficos huertanos y más de una vez encontráronse al terminar sus excursiones con algún pesozón, justo castigo por los excesos que con los árboles frutales cometían.

Ambos jóvenes acariciaban la idea de ir a la Corte cuando su edad y conocimientos lo permitieran y una vez allí podrían desarrollar su entendimiento en horizontes más amplios que los que hasta allí habían tenido.

Figurábase Pedro que la capital de España sería terreno abonado para sus legítimas aspiraciones, según él pensaba no podía existir allí la miseria, pues con tantos duques, condes y marqueses (cuyos títulos leía algunas veces en la prensa) los pobres estarían bien atendidos y las iniciativas individuales, encontrarían un gran apoyo en las altas esferas sociales, nada tan lejos de la realidad como aquellas inocentes suposiciones que hacía un día y otro día el candoroso pueblerino; Rafino pensaba lo mismo que su amigo y juntos departían alegremente sobre las agradables sorpresas, que sin duda el porvenir les reservaba.

A Pedro tocó ser el primero en ausentarse de su pueblo natal, para ir a Madrid, el contento que sintió el día que le dieron la feliz noticia no tuvo límites, hizo pronósticos sobre la posibilidad de un rápido encumbramiento, (algo había leído de esto en las novelas) y mezclando el candor de sus manifestaciones, con la energía viril, de su palabra, aseguraba que su viaje era el primer paso que había de conducirle a la inmortalidad.

Un día de marzo frío y lluvioso Pedro llegó a la Corte con un tío suyo, desde que el tren entró en el andén, sintió que su gran curiosidad se acentuaba. ¿Que habría en aquel Madrid por todos alabado? Pronto iba a saberlo y pensar.

do en ello su corazón se estremecía de júbilo.

Lo primero ¡ay! que se ofreció a su vista al salir de la estación, contrastaba mucho con lo que él se había imaginado vió una multitud de muchachos jóvenes como él, macilentos y andrajesos que le pedían las sobras de su merienda, Pedro se lo entregó de muy buena gana y oyó que aquellos infelices le decían: «Muchas gracias señorito.»

El corazón noble y generoso de Pedro, sufrió mucho al considerar el increíble abandono en que se encontraban aquellos seres, víctimas de sus propios hermanos, sus rostros demacrados y pálidos con los ojos hundidos y medio apagados por el continuo sufrimiento, habían hecho estremecer al sencillo provinciano. ¡Cuántos de aquellos desgraciados albergarían un alma noble y sin embargo estaban condenados a sufrir las injusticias, de la «civilizada» humanidad.

A los 15 días de su llegada, Pedro escribió a Rafino una larga carta, de la cual copiamos los siguientes párrafos.

«No debo ocultarte mi profunda pena, al ver que nuestros proyectos no dejan de ser «castillos en el aire», en medio de esta multitud de personas que me rodea, me encuentro mucho más solo, que cuando hacíamos tú y yo nuestras excursiones a la ribera, bajo el cielo siempre azul de nuestras quiméricas ilusiones.»

«En el poco tiempo que aquí llevo he aprendido muchas cosas inútiles y una de ellas es, que no debemos fiar nuestro porvenir a los azires del Destino, solamente trabajando con fé y constancia, el hombre podía llegar a ocupar en la Sociedad un puesto distinguido.»

He aquí expresado en los anteriores rengones, un juicio acertado acerca de la vida, aquel provinciano supo rectificar a tiempo sus pensamientos y fué un joven trabajador e instruido; pero cuántos al ver irrealizables sus absurdas aspiraciones, no tienen el valor suficiente para afrontar su situación y se dejan vencer por las contrariedades constituyendo una carga inútil para sus semejantes.

JOSÉ DE PEDRO VAQUERO

NOTICIAS CULMINANTES

EXTRANJERO

París.—El Consejo Supremo de los aliados ha acordado que el ejército gallo ocupe la cuenca del Ruhr.

—Se ha inaugurado la semana española, organizada por la Facultad de Medicina; dió una conferencia acerca del paludismo el catedrático de la Universidad de Roma señor Bignami.

Londres.—El Gobierno inglés ha declarado que no se ha realizado ninguna transacción comercial con Rusia, porque a pesar del tratado de comercio, quedan todavía por solucionar diversas cuestiones.

LINARES

(Jé).—En las minas «La Unión» y «Las Cadenas» han quedado paralizados los trabajos por resultar ruinoso la explotación a causa del escaso precio del plomo en el mercado.

BARCELONA

En la casa número 10 de la calle de Toledo de la barriada de Sanz, explotó una bomba de la que resultaron cinco heridos.

Momentos después de la explosión se arrojó del terrado de la casa a la calle un hombre, que quedó muerto. Según informes, en dicha casa tenía un laboratorio para la fabricación de bombas el sindicato único.

POR TIERRAS DE SEGOVIA CRONICA

DIA DE ROMEROS

Para los aficionados a este género de fiestas populares, no pudo darse mejor el día de ayer.

El cielo limpio, sin una nube. Infantilmente azul, haciendo desear las esperanzas de quienes desearían que, encapotado de vapores negros, vertiera sobre los campos que se mueren de sed, la lluvia copiosa y constante, que hiciera el prodigio de que las espigas se irguieran lozanas en los surcos reseco, con sus ondulaciones de mar verde prometedor de cosechas pródigas; de que las huertas les brindasen las hortalizas jugosas, hoy desterradas de los mercados, porque la sequía interminable impidió que en los plantíos fructifique su germen codiciado; de que los árboles frutales les regalaran la maravilla de sus flores galanas con que la Primavera se anuncia generosa y fecundante.

No llueve. No quiere enviar el cielo el agua que se le pide en cantidades que empapan la campiña y preparen un estío benéfico para los rudos trabajadores del agro.

Ayer no hacía falta. Nadie la hubiera deseado. Era día de excursiones campestres, y ese contratiempo, que sería oro en la granazón espléndida de los trigales, hubiera deslucido el mágico encanto de una fiesta rural, en que las meriendas opíparas y el vino libado en proporciones extraordinarias llevan el júbilo a los que hacen del campo la bien servida mesa de un banquete y les excitan al regocijo ruidoso, a la expansión bullanguera, teniendo por dosel la dulce y serena caricia de los cielos y por alfombra la extensa planicie en calma de las tierras de labor.

La romería de la Aparecida llegó este año coincidiendo con la de la Cruz; con la ventaja para la primera de que el campo realiza sus atracciones de tradicionales jolgorios; y con la desventaja para la segunda de que el ambiente ciudadano le desposee de la belleza que es aroma en la campiña, de las caminatas largas, que hallan su descanso placentero en la extensión infinita de la llanura, de los clásicos bailes que saben mejor en plena atmósfera agreste y cuya música ingrata y molesta tiene entonces el típico estruendo de su rancio abolengo sugestionador.

La procesión de la imagen milagrosa que cercana a Lobos, halla un trono en forma de sencillo altar, se desliza reverente por las tierras laborables, llevada en andas, la Virgen, por rudos brazos labriegos. Los dorados ornamentos sacerdotales resplandecen con resplandores ígneos... La dulzaina y el tamboril chillan viejas tonadas de tiempos lejanos; los cohetes parecen que queman el palio azul de los cielos con sus rojas serpientes detonantes; la danza del país, compuesta de unos mozañones ágiles y vigorosos engarza delante de la bendita escultura portadora de divinas gracias, los ritmos rústicos del pechero ante el fiero semblante del señor en las medioevales fiestas lugareñas.

Y a la noche, cuando el campo reposa inalterable, bajo la paz magnífica del cielo, en nupcial enlace venturoso, cuando la romería bulliciosa se apresta al retorno, satisfecha de la alegre jornada, los cánticos de los romeros, bajo las áureas flores de las estrellas, son como fragantes ofrendas a la Divinidad, que hizo el prodigio de dotarles de un día delicioso, en obsequio a sus devotos fervores, olvidando que en las cercanías en que se rinde culto a una imagen milagrosa, las tierras se niegan a producir, faltas de riego; los surcos todavía se ofrecen estériles; la campiña no destaca el verde lozano de la promesa, y en los árboles frutales, los ramilletes de flores se mustian como en los mal atendidos búcaros transparentes del cálido regazo de una morada señorial...

GONZALO ESPAÑA

PARA LA PRIMERA COMUNION

DEVOCIONARIOS, ROSARIOS Y RECORDATORIOS

EN

La Concepción

LIBRERIA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45

NOTICIAS DE MADRID

Del retablo político

Lo tratado en un Consejo

En el último Consejo se habló sin que que recayera resolución definitiva, de la cuestión arancelaria, de la adquisición de material ferroviario y se comenzó el estudio de la concesión de la décima sobre la contribución territorial a los Ayuntamientos.

Se discutió el plan parlamentario, y a petición del ministro de Hacienda, se concedió prioridad al proyecto relativo a tabacos sobre el de Gracia y Justicia, teniéndose en cuenta que la semana parlamentaria actual no tiene más que dos días y es el de reforma del Código un debate que no debe interrumpirse.

La reforma del Código Penal

Ha dicho el señor Piniés que más que modificaciones del proyecto de Reforma del Código penal son ampliaciones y retoques de algunos extremos del proyecto, que se traducirán en enmiendas que presentarán algunos diputados de la mayoría. Esas enmiendas—añadió—tienen que quedar reglamentariamente veinticuatro horas sobre la mesa, por lo cual no podrá reanudarse el debate mañana martes, como era propósito del Gobierno.

La discusión, en efecto no se reanudará hasta la semana próxima.

Las elecciones provinciales

Cuando los periodistas llegaron anteayer al mediodía al ministerio de la Gobernación se hallaban en el despacho del conde de Bugallal los gobernadores de Tarragona y Orioso.

Aquellos preguntaron al ministro si estas conferencias estaban relacionadas con las próximas elecciones provinciales.

—No—contestó el conde—, pues mi propósito, con relación a la contienda electoral para la renovación de las Diputaciones, es mantenerne los más alejado posible. Se trata de cuestiones de índole local, y toda iniciativa debe partir de las respectivas organizaciones provinciales.

Otras noticias

Conferencia del señor Tarragato en el Ateneo

El domingo, a las siete de la tarde, dió su anunciada conferencia don Egenio Tarragato, acerca de la interpretación jurídica del movimiento de las comunidades.

Comenzó con una síntesis de la evolución histórica, después de haber considerado el ideal en el derecho y los caracteres espirituales de los comuneros del siglo XVI.

Trató muy documentado la cuestión de que las consecuencias legales, exacciones desalmadas, sobornos y ambiciones y cortesanos ultrajes de lesa dignidad fueron caliz de amarguras apuradas por Castilla, hasta que el impulso de la nacionalidad levantóse en armas, usando del derecho de «gloria defensiva».

Criticó la calificación de traidores contra los jefes comuneros y la pena de muerte contra ellos, y después de varios puntos de vista jurídicos, dijo que resistir a la injusticia es un deber del individuo para consigo y también para con la sociedad, pues así es necesario para que la resistencia sea general y pueda vencer. El movimiento comunero fué un drama legal, en el cual hombres honrados, haciendo de protagonistas, lucharon por la ley, lucha que vino a ser combate en contra de la ley misma.

A la conferencia asistió un numeroso y selecto auditorio, que premió con nutridos aplausos el detenido estudio del señor Tarragato.

Siguen las exportaciones

El señor La Cierva no descansa para encarecernos la vida.

Ha aquí la prueba: En la «Gaceta» del domingo se han publicado cuatro reales órdenes del mi-

nisterio de Hacienda, autorizando las siguientes exportaciones, de acuerdo con las indicaciones del de Fomento:

Se autoriza la exportación de judías mediante el gravamen de tres pesetas los cien kilos, y hasta la cantidad de 4.000 toneladas.

También se autoriza la exportación de garbanos, mediante el gravamen de dos pesetas por cada cien kilogramos, y hasta la cantidad de 4.000 toneladas.

Asimismo queda autorizada la exportación de las clases de ganado que se indican, con pago del gravamen siguiente:

Caballos castrados, 25 pesetas por cabeza; caballos enteros, 50 ídem ídem; yeguas, 75 ídem ídem; potros, 40 ídem ídem; ganado mular, 25 ídem ídem; ganado asnal, 5 ídem ídem.

Por la última disposición indicada se ordena lo siguiente:

Primero. Que se autorice libremente, sin limitación de cantidad, la exportación de pieles lanaras y cabrías sin curtir.

Segundo. Que se autorice también libremente la exportación de pieles de ganado vacuno, sin curtir, hasta la cantidad de 1.000 toneladas, debiendo realizarse estas exportaciones únicamente por las Aduanas principales y por la de I ño.

Tercero. Que se autorice la exportación, mediante el pago de gravamen a razón de 0,25 pesetas por kilogramo, de pieles curtidas, hasta la cantidad de 150 toneladas, que tendrá lugar precisamente por las Aduanas de Port Bou, Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Cádiz, Vigo, La Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, I ña, Badajoz y Valencia de Alcántara.

Cuarto. Que se autorice la exportación de calzado, con el gravamen de 0,75 pesetas por kilogramo.

Después del atentado

Detenidos misteriosos

Los periodistas encargados de la información de sucesos, se vieron sorprendidos anteayer mañana por la presencia de cuatro individuos detenidos en el despacho que se destina a los representantes de la Prensa en la Dirección general de Seguridad.

Custodiaban a los detenidos algunos guardias, que les impedían comunicarse con persona alguna, y, por tanto, hacían imposible la labor informativa de los reporteros.

A estos se les obligó a que abandonarían la estancia y se instalaran en otra habitación del piso principal.

Tienen relación con el asesinato de Dato

Lo único que a última hora de la mañana se pudo averiguar fué que los cuatro detenidos tenían relación con el asesinato del señor Dato.

Esta noticia fué confirmada más tarde por el inspector general de Seguridad, quien también mantuvo en el más absoluto secreto la condición de los detenidos y sus nombres, limitándose a decir que habían sido capturados a consecuencia de determinados trabajos realizados por la Policía.

—Tan pronto como se termine la práctica de algunas diligencias—añadió—serán trasladados a la carcel, a disposición del juez especial.

Cuando el esclarecimiento del misterio que rodea a estas detenciones no llegue a entorpecer los trabajos que se realizan, se pondrá todo en claro—terminó diciendo—y podrán ustedes cumplir con su misión informativa.

Cómo se verificó la detención

La Policía tenía noticias de que en una casa de un barrio extremo de Madrid se reunía gente maleante, frecuentando también sujetos complicados en el crimen del presidente del Consejo de ministros.

El golpe policíaco tuvo lugar el domingo último.

Rodeada la casa por fuerzas de la Policía y de la Guardia civil, que también ha tomado parte en este servicio, se procedió a la detención de los cuatro individuos.

Como se suponía, éstos no se dejaron sorprender fácilmente, y la captura se efectuó después de una lucha, en la que al fin resultaron vencidos tres de los individuos.

El otro, más exaltado sin duda que sus compañeros se hizo fuerte en la casa y decidió vender cara su detención haciendo frente a la Policía y la Guardia civil que se vieron precisadas a hacer uso de las armas ya que con armas se defendía el individuo.

El tirolo se entabló francamente y a consecuencia de él resultó herido uno de los policías. Firme el desconocido en no dejarse prender y más firmes los agentes en cumplir su misión la lucha continuó, hasta que al fin el individuo pudo retroceder, saltar por una ventana y huir.

La defensa y la estrategia resultaron inútiles porque al poco tiempo el individuo a quien se le habían terminado las municiones, caía en poder de las autoridades y era conducido en unión de sus tres compañeros a la Dirección general de Seguridad, donde proporcionó a los periodistas la sorpresa que llevamos relatada.

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos «cursos breves de entrenamiento» a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preparando separadamente estudiar y un sólo curso baste a la mayoría de los muchachos estudiantos.

Pidanse reglamentos

ALMACEN DE CURTIDOS

JOSE DE FRUTOS

La casa mas surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al pormenor y mayor.—Inmenso surtido

CERVANTES, 30.—SEGOVIA

DE TODA ESPAÑA DEL EXTRANJERO

Cataluña

Barcelona

Explosión de una fábrica de bombas.—Dos sindicalistas muertos y varios heridos

A última hora de la tarde una formidable detonación que se dejó oír en toda la barriada de Sans sembró la alarma entre el vecindario, que corría de un lado para otro inquiriendo el sitio en que se había producido. Los grupos se congregaron frente a la casa número 10 de la calle de Toledo, en cuyo último piso había ocurrido la explosión.

Del terrero de dicha casa, momentos después de oírse la terrible detonación, se arrojó un hombre con diversas heridas y quemaduras, que falleció a consecuencia de ellas y del golpe. Aun no se ha logrado la identificación del cadáver.

Los curiosos y las fuerzas de Seguridad y Vigilancia, que acudieron prontamente, prestaron auxilio a los siguientes heridos: Miguel Toni Juar, de dieinueve años; Juan Avanti Ploh, de dieciocho; Rosario Benavente Reyes, de diecinueve; Domingo Altirán Mella, de dieciocho, y Juan Bautista Encher, de diecinueve. Se dice que también resultó con graves heridas otro joven que rehusó ser curado, y que ha desaparecido un hombre viejo que se hallaba con los jóvenes heridos.

En el Hospital clínico falleció Rosario Benavente.

Se sospecha que esta mujer era la que iba en el automóvil con que se intentó cometer un atentado el día de la fiesta de los somatenes.

Parece que todos estos individuos, pertenecientes al Sindicato único, y que habitan en distintos domicilios; tenían en la casa de la calle de Toledo, un laboratorio para la fabricación de bombas, pues entre los muebles de la habitación, que han quedado hechos estibas materialmente, y entre los escombros de los tabiques, se han hallado libros con fórmulas químicas para la fabricación de explosivos, un frasco con alcohol, y otro con un líquido que se analizará, algunas substancias inflamables, hojas clandestinas, «carnets» del Sindicato único, una pistola automática, dos cargadores, muchas cápsulas y notas relacionadas con el Sindicato.

Entre los escombros y restos de los muebles se supone que se encontrará alguna cosa más de interés.

Entre los heridos, Juan Avanti y Miguel Toni habían sido detenidos por concusiones y por recaudar cuotas para el Sindicato único. Una de las veces que Toni fué detenido se le ocupó una porra de roble de las que tan frecuentemente se emplean en las agresiones.

El 31 de mayo último se celebró con Toni un Consejo de guerra por agresión a un individuo apellidado Rovira, y fué condenado a seis meses de prisión. Pertereció a los grupos de sesión de la barriada de Sans.

Avanti estuvo detenido en 24 de mayo pasado por ejercer coacción sobre un obrero panadero. También pertenecía a los grupos de sesión.

La Policía y la Guardia civil, después de prestar auxilio a los heridos y reconocer la casa comenzaron a practicar diligencias relacionadas con el suceso. Se han efectuado algunas detenciones y registros.

Los trabajos van por el momento encaminados a averiguar el nombre del individuo muerto y de un matrimonio que habitaba en el piso y que ha desaparecido.

Los vecinos han manifestado que a diario oían en la habitación ruidos extraños.

Algunos heridos no han podido prestar declaración a causa de la gravedad de su estado.

Valencia

Castellón

Un discurso del señor Ossorio y Gallardo

En la sesión de clausura del Congreso de obreros católicos que se ha cele-

brado en Barcelona, el señor Ossorio y Gallardo pronunció un discurso en el que analizó las conclusiones aprobadas, que por su gran trascendencia cree que serán analizadas y comentadas en toda España.

Se mostró partidario de una reforma en el régimen de jornales, que se sustente por completo al acuerdo del Congreso.

Le parece bien que el salario familiar se complemente con unas cajas de suplemento, en las que el obrero y su familia, en caso preciso, encuentren un suplemento para atender a sus necesidades.

Sostuvo que los Sindicatos tienen que ser católicos, como garantía de que habrá en ellos moral.

No es posible que exista la libertad sin la paz.

En los tiempos modernos ya no es posible decir aquello de «en esto mando yo».

En cuarto a la propiedad de la tierra dijo que coincide en todo con la famosa Encíclica de León XIII.

Analizó las diferencias irreconciliables que existen entre los socialistas y los sindicalistas católicos y cuáles son los puntos en que unos y otros obreros coinciden.

El orador cree que se debe modificar el derecho procesal y combatir el señoritismo, que encuentra siempre medios de burlar la ley.

Terminó diciendo que el obrero en España no debe aspirar únicamente a ser rico; debe aspirar, antes que nada a ser bueno.

Galicia

Coruña

Incendio en la catedral de Santiago.—La capilla de las Reliquias, destruida

En la mañana del lunes se declaró un incendio en la catedral, en la capilla llamada de las Reliquias.

Las llamas adquirieron muy pronto grandes proporciones, causando extraordinaria alarma.

A la catedral acudieron inmediatamente las autoridades y numeroso gentío.

A pesar de los esfuerzos que se hicieron no se pudo salvar casi ninguna de las preciadas reliquias que allí se veneraban.

Afortunadamente se pudo evitar que las llamas se propagaran al resto de la iglesia; pero la capilla quedó por completo destruida.

Las pérdidas son de gran valor.

Andalucía

Sevilla

Historia y Geografía hispano-americanas

En el salón del Palacio de Arte antiguo de la Exposición hispanoamericana se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de Geografía e Historia hispanoamericanas.

Ocupaban la presidencia el ministro de Instrucción pública, de un forme, el cardenal Almaraz, el alcalde de Sevilla, el gobernador civil, el presidente del Congreso, marqués de Laurencin, el director general de Bellas Artes, el gobernador militar y representantes del capitán general y del director del Instituto Geográfico.

Abierta la sesión, el secretario del Congreso leyó una memoria de la constitución del mismo, y a continuación pronunciaron expresivos discursos de salutación el marqués de Laurencin, el ministro brasileño señor Pezanha, el alcalde de Sevilla y el ministro de Colombia.

Todos fueron muy aplaudidos.

Ultimamente, el ministro de Instrucción pública pronunció un elocuente discurso historizando la celebración de este Congreso, donde se vigorizarán y estrecharán los lazos espirituales formados por la comunidad de origen, de la raza iberoamericana.

Terminó vitoreando a España, al Rey y a los congresistas.

INGLATERRA

La intervención allada en Alemania

A las once de la mañana, se reunió el Consejo Supremo, cuya deliberación duró breves instantes, pues la labor de los técnicos no había terminado.

Luego se entrevistaron Briand y Lloyd George; el jefe del Gobierno francés señaló los graves inconvenientes de un «últimatum».

Por su parte, Lloyd George expuso la oposición que el Gobierno inglés encontraba en determinados sectores de la opinión inglesa para todo cuanto signifique intervención de los aliados en Westfalia, y en lo referente al pago de 132.000 millones de francos, notificado a Alemania por la comisión de Reparaciones.

Briand contestó oponiéndose al «últimatum», y dijo que si los aliados se negaban a ejecutar las sanciones a que se han comprometido, él regresaría a su país y presentaría la dimisión.

Por fin se cree que los conferenciantes tomaron el acuerdo de que Francia podrá adoptar cuantas medidas entienda oportunas desde el punto de vista militar y económico.

El «últimatum» a Alemania

Los cuatro ministros de Asuntos Extranjeros que componen la comisión de Redacción, señores Briand, Jaspard, lord Curzon y el conde Sforza, se han reunido a las diez y media en el Foreign Office para fijar los términos del «últimatum» que se dirigirá a Alemania una vez aprobado por el Consejo Supremo.

En el «últimatum» se autoriza a Francia a adoptar enseguida todas las medidas de movilización y el llamamiento de la quinta de 1919.

El período de diez días fijado en el «últimatum» y necesario para realizar las operaciones de movilización permitía a la comisión de Reparaciones notificar a Alemania las modalidades que garantiesen el pago de sus deudas. La notificación se le hará a Alemania hacia el día 8 de Mayo. Si al terminar los diez días previstos para la movilización Alemania no ha dado su asentimiento sin reservas a las modalidades de pago y a las garantías exigidas, la ocupación del Ruhr se hará efectiva.

En lo concerniente a la modalidad del pago de la deuda de 131.000 millones de marcos oro, Alemania deberá pagarla en treinta y seis anualidades, con un interés de 2,50 por 100 hasta el año 1926, intereses que se elevarán después a 5 por 100.

Se prevén en el «últimatum» tres plazos de pago: el primero de 13.000 millones de marcos oro, realizables en un año; el segundo de 38.000 millones fechado el día 1.º de Noviembre de 1912 y un tercero de 80.000 millones para el que se tendrá cuenta el estado del mercado internacional y la capacidad de pago de Alemania.

FRANCIA

La movilización francesa

El señor Briand ha telegrafado desde Londres, al ministro de la Guerra francés señor Barthou, para que éste llame inmediatamente a filas el cupo de 1919.

Los soldados de dicho cupo serán llamados individualmente; las unidades estarán en su correspondiente lugar, lo que facilitará la movilización, practicándose ésta con regularidad y sin tropiezos.

Los elementos de Caballería que se hallan a orillas del Rhin, han sido completados y reforzados por unidades del interior procedentes de Lyon, de París y de Meux.

ALEMANIA

Ante el ultimatum francés

En los círculos políticos reina gran incertidumbre. La Prensa publica sin comentarios largas oraciones sobre la Conferencia de Londres y los acontecimientos de París, y discuten más los periódicos la solución de la crisis interna, que el próximo ultimatum aliado.

La esperanza en Norteamérica aun no ha desaparecido. Nuevamente se espera mucho de la aprobación de la moción Knox por el Senado norteamericano. Se cree que esta votación, ahora cuando Harding se esfuerza en conseguir que se llegue a un acuerdo entre Alemania y los aliados, inducirá a Francia a moderarse. La esperanza se funda en las declaraciones hechas en los círculos norteamericanos de Berlín, donde se concede gran valor a la actividad de Harding.

La respuesta americana se espera para mediados de semana. En caso de ser negativo, se cuenta con la dimisión del doctor Simons y del canciller Fehrenbach. Si la respuesta contiene bases de nuevas negociaciones, en los círculos parlamentarios se ha convenido en dilatar la solución de la crisis hasta que se concluya un acuerdo con los aliados.

El periódico del conocido pacifista von Gerlach, «Welt am Montag», trae un artículo muy pesimista, inspirado por personas que tienen relaciones con los círculos influyentes franceses en Berlín. Según esos informes, la ocupación de los territorios del Ruhr es inevitable, pues si Alemania aceptase las exigencias de París ya sería tarde.

Francia quiere que se le pague inmediatamente y garantías para el porvenir.

Lo único incierto es si la ocupación será sólo militar o si los aliados se ocuparán de la administración y explotación de las riquezas industriales.

Venta de casas

Plaza de la Tierra, núm. 1, calle de Perucho, núm. 1 y Arquitecto Escobedo, núm. 16.

Informará don Ricardo Huertas, procurador.

ALMACEN DE VINOS

Estación de Ortigosa-Santa Maria de Nieva

DE

Hijos de Máximo Borregón y C.ª

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendréis que vacilar donde podéis comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afinados.

Ojo: vinos selectos y precios sin competencia

Anúnciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA," y verá aumentar sus negocios

LA VIDA EN LA CIUDAD

CABALLERIAS ABANDONADAS

En Getafe se encuentran recogidas sin que hasta la fecha se sepa quiénes son sus dueños, las caballerías siguientes:

Potra, castaña, 3 años, un metro 48 centímetros de alzada, cabos negros, cola larga y crin cortada, marca de «El Fénix» en la nalga izquierda U 5; partido de Sepúlveda (Segovia.)

Caballo, capón, 4 años, castaño claro, 1,50 de alzada, cabos negros, crin cortada y cola larga, señales recientes de untura, escarótico en el brazuelo derecho, marca confusa en la nalga derecha y la del Estado nalga izquierda.

Potro, alazán, claro, 4 años, 1,54 de alzada, cola larga y crin cortada, más claras, calzado pie izquierdo y pelos blancos en el derecho y manos, estrella frente, y no se le aprecia marca alguna.

Yegua, 6 años, castaña oscura, 1,50 de alzada, calzada alta pie izquierdo, bajo en el derecho y mano izquierda, careta, cola larga y crin cortada, lunar más oscuro en la nalga derecha y marca del Estado en el mismo lado.

La persona o personas de quienes sean estas caballerías, pueden comunicarlo al inspector de «El Fénix Agrícola», en esta provincia, don Francisco Galindo, Juan Bravo, 1, principal, quien facilitará los datos necesarios para que puedan ser recuperadas por sus dueños.

¡No confundirse, Centro de Seguros, Juan Bravo, 1, principal.



Cómo yo preparo un delicioso flan económico

Durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón FLAN IDEAL. De medio litro de leche separo una tacita, en la que deslío el contenido de una de las bolsitas que contiene el cartón. El resto de la leche lo hago cocer, añadiendo azúcar, según gusto. Cuando esté hirviendo echo la leche preparada y cuezco todo unos minutos, removiendo constantemente hasta que forme una masa, la que vierto en un molde previamente humedecido en agua fría o preparado con caramelo.

GUSTOS: VAINILLA, LIMON ALMENDRA, CAFE O CHOCOLATE

Económico : Nutritivo : Sabroso
Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

En Madrid:

Compañía Nacional

Noticias y vida de sociedad

Cierre de comercios

El jueves festividad de la Asunción y según costumbre permanecerán cerrados los comercios durante todo el día.

Mejoradas

Se hallan bastante mejoradas la esposa e hija del concejal de este Ayuntamiento, don Antonio W...

Lo celebramos.

De excursión artística

Han estado en Segovia realizando una excursión artística y científica los alumnos de Filosofía del Instituto del Cardenal Cisneros de Madrid.

Con ellos vino su jefe el Sr. don Eloy de Andrés. También les acompañó el Sr. don... este profesor el Sr. licenciado en Filosofía y Letras, paisano nuestro don Ignacio Carrá.

El catedrático de Instituto de Segovia, don Agustín Moreno y una comisión de alumnos de quinto año de dicho centro, les enseñaron lo más importante de la población, el Instituto y la Exposición de Arte retrospectivo, sirviéndoles en esta de ciceroni el director de la misma don Benito de Frutos.

Los excursionistas regresaron a la Corte, encantados de la visita que giraron a nuestra capital.

Hallazgo

En la Inspección de Vigilancia se encuentra depositado un bolsillo de señora, encontrado en la vía pública por el capitán de Artillería con destino en el Regimiento de Posición don Bernardo San Frutos, el cual se entregará a la persona que acredite ser su dueño.

Perros muertos

Durante los tres últimos días transcurridos en que fué dada la orden por el señor alcalde para la recogida y muerte de los perros vagabundos que van sin bozal y sin la chapa del Ayuntamiento, han sido dados muerte a treinta de los citados canes.

El señor Guajardo, para tranquilidad de los habitantes de esta ciudad, piensa seguir esta campaña, sin contemplaciones de ningún género.

Felicitaciones

El alcalde don Pascual Guajardo, está recibiendo multitud de cartas, de prebados, diputados a Cortes, senadores y significadas personalidades de todas las poblaciones, felicitándole por la honrosa y merecida distinción de que acaba de ser objeto por parte de Su Magestad el Rey de España, en su reciente visita a esta capital para la colocación de la primera piedra del monumento a Juan Bravo, con el diénde la gran Cruz de Isabel la Católica.

El señor Guajardo nos ruega hagamos público desde estas columnas su profundo agradecimiento a tan ilustres y distinguidas personalidades, cuyas cartas contestará brevemente, lo cual no puede hacer ahora, como él quisiera, por el trabajo abrumador que sobre el señor Guajardo pesa.

Bonito negocio

Se venden tres casas en esta ciudad, sitas en San Francisco, núm. 7, Santa Eulalia, núm. 8 y Pinilla, número 5, para tratar con don Román del Barrio, Marqués del Arco, número 10.

PERDIDA

de un bolso de plata, señora, desde San Martín al Bar Alegría.

La persona que se lo haya encontrado, puede entregarlo en esta Administración, donde se le gratificará.

Junta

Hoy, a las siete y media de la tarde, se reunirá la Junta de Casas baratas, para tratar de varios asuntos de su competencia.

Toma de posesión

Como anunciábamos en nuestro editorial de hace unos días, ayer tuvo lugar el acto de toma de posesión de su cargo por el nuevo jefe teniente coronel del cuerpo de oficinas en Segovia, don Julio Candelaresse.

La presentación del personal de jefes y oficiales, así como la de los escribientes, la hizo el teniente coronel don Francisco Requero, quien tuvo frases enaltecedoras para todos y cada uno de ellos, dando a conocer las aptitudes que los adornan.

El señor Candelaresse los alentó a perseverar en su loable conducta, efectuando su concurso oficial y particular para cuanto sea prestigio del cuerpo de oficinas militares.

Dada la cultura excepcional de este brillante jefe y las nobles aspiraciones de cuantos han de secundarle en su labor no dudamos será digna de todo encomio en el archivo general militar, cuyo personal es merecedor de todo elogio y estímulo.

Doncella

Se desea para Madrid, sabiendo bien su obligación y siendo de toda confianza; inútil presentarse sin buenos informes.

Para pretender, en la calle de Daoz, número 18, primero, en casa de los señores de Revilla; sueldo 30 pesetas.



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Marcos y Comp., 8

En Madrid: Augusto de Figue roa, 9

LEA USTED

«Tierra de Segovia»

GRAN CAFE "CASTILLA"

Juan Bravo, número 72

SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

Grandes surtidos en fiambres

Espléndido surtido compuesto de cuatro clases de fiambres a elegir, y una ración de mermelada u otro cualquier dulce en conserva, de la acreditada casa TREVIJANO, con esmerado servicio, 1,25 pesetas.

Becadillo surtido a elegir con gran botella de cerveza de marca, o copa doble de vinos generosos, 1 peseta.

Chocolates

Excelente chocolate con bizcochos, ensaimada, tostada o picatostes, con gran vaso de leche, 0,70 pesetas.

Thé con leche con bizcochos, pastas, picatostes o tostada y mermelada, 1 peseta.

Café superior con gotas, 0,35 pesetas.

INFINIDAD DE ARTÍCULOS == PRECIOS ECONÓMICOS

Días de moda: lunes, miércoles y viernes

Espacioso y bien ventilado local :-: Reservados

El café mejor situado en la población



De cómo yo preparo una deliciosa natilla económica Durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón de POSTRE IDEAL.

De aproximadamente UN LITRO de leche, separo una tacita en la que deslío uno de los cuatro cartones que contiene el paquete.

El resto de la leche hago cocer añadiendo azúcar y sal a voluntad. Cuando esté hirviendo la retiro del fuego y mezclo la leche que tengo preparada. Luego pongo todo otra vez al fuego, cocinándolo durante algunos minutos hasta que se forme una natilla.

Antes de servir se mezcla bien la nata que se ha formado encima de la crema.

Pesetas 1,20 para cuatro litros ECONOMICO

NUTRITIVO

SABROSO

GUSTOS: Chocolate, Almendra, Limón, Vainilla, Café

COMPañIA DE PRODUCTO ALIMENTICIOS S. A.

SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

EN MADRID

COMPañIA NACIONAL

MANUEL CORTINA, 3

Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

En toda la correspondencia dirigida a LA TIERRA DE SEGOVIA, debe ponerse

APARTADO NUM. 5

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

Continúan las prácticas que vienen realizando los alumnos de la Academia de Artillería en el día de hoy se efectuará una marcha a Riofrío; yendo por carretera el grupo a pie y por ferrocarril hasta la Lora, el grupo montado, con objeto de embarcar y desembarcar el material.

Como por dicha estación pasa hoy el tren que conduce a Valladolid a Sus Majestades, es muy probable que las fuerzas rindan honores y sean revistadas en dicho lugar por nuestro Soberano.

Las baterías almorzarán en el campo y regresarán reunidas al atardecer.

Uno de estos días, son esperados varios jefes y oficiales de Artillería de la guarnición de Madrid, que efectuando el viaje a caballo y en una sola jornada vienen a presenciar los ejercicios, que actualmente se están desarrollando.

ZAPATERIA

GUTIERREZ Y GONZALEZ

SE HACE TODA CLASE DE CALZADO A LA MEDIDA, ESPECIALIDAD EN PISOS DE GOMA

SE HACE EN TODA RECOMPOSICION

NO CONFUNDIRSE
CERVANTES, 28 (FRENTE
A LA REVOLTOSA)

VENEREO Y SIFILIS
Enfermedades de los niños y Medicina en general
ROMERO -- Médico
CONSULTA DE DOS A CUATRO
JUAN BRAVO, 35 SEGOVIA

Farmacia del "Acueducto,"
E. CARRETERO
Preparación de fórmulas con productos de las casas MERCK-BAYER, MEISTER, LUCIUS, GEHE, etc.
MARCAS ALEMANAS
E SPECIFICOS Y FORMULAS A PRECIOS REDUCIDOS
CERVANTES, NUMERO 49.-SEGOVIA
Vino tónico reconstituyente, marca el AGUEDUCTO, recomendado por la clase médica
FRASCO. 3'50 PESETAS

Garbanzos para pienso
Es el mejor que se conoce para ganado caballar, mular y de cerda y dados los precios de la cebada, centeno y otros, el garbanzo resulta un 100 por 100 más barato que estos dados los precios a que los cede
Ricardo Martín Gómez
San Agustín, número 13.-SEGOVIA
SE HACEN ENVIOS POR FERROCARRIL A QUIEN LO DESEE

JUZGADO MUNICIPAL
Registro civil
Ha sido inscrita la partida de nacimiento de María de la Cruz Muñoz Estefanía.
De funciones, ninguna.
Matrimonios, ninguno.

CASA DE SOCORRO
Ayer fueron asistidos en este centro benéfico, la niña de 11 años de edad Pilar Balén Lobo, de una luxación completa del codo derecho, producida por una caída casual, y la niña de once años de edad Prudencia Calle Higuera, de una luxación completa del codo derecho, producida también por una caída casual. Las dos de pronóstico leve.

Pérdida
de una pulsera de oro calado, en el trayecto del Rosario de la Aurora.
Se gratificará a quien la entregue en la Portería de la Plaza Mayor, 21.

ZAPATITOS PARA PRIMERA COMUNION
MUY ELEGANTES
MUY BONITOS
MUY BARATOS
LA REVOLTOSA
CERVANTES, 29

Santa Gadea (más que por la afrentosa humillación del juramento, por la correría que, sin orden del rey, se permitió hacer por tierras de Toledo) le acompañara Alvar Fañez en su destierro, ni que tomara la parte gloriosa que el poema *Mío Cid* le atribuye en el apoderamiento de los castillos de Castejón y Alcocer, ni en la batalla con los reyes moros Faria y Gabe, en la cual pierde el caballo, y, al darle otro el Cid, que había quitado a un alguacil sarraceno, le dice con varonil acento: «*cavalgad Minaya en vos sodes el mio diestro brazo, y si Dios quisiere assi se mostrará en esta batalla.*» Ni semejantes bravuras, ni los demás hechos de armas ni de otros géneros, en que el poema le asocia y le identifica con el Cid, reúnen la verosimilitud histórica suficiente para ser creídos, por más que algunos de ellos pudieran ser ciertos, ni tampoco ha menester la fama épica de Alvar Fañez, según se indicó ya, que se la exorne de fantásticas proezas, cuando las realiza, tan sorprendentes y gloriosas como ciertas, en el servicio directo y más cercano del rey.

Mientras el Cid combatía por su cuenta y riesgo en Aragón y en Valencia, Alfonso VI ensanchaba y fortalecía el reino de Castilla, donde en los primeros años de su reinado, aparte otras fructuosísimas expediciones por los dominios agarenos, se apodera, repuebla y restaura a Medinaceli, Talavera, Avila, Salamanca, Segovia, Sepúlveda, Coca, Cuéllar, Iscar, Medina del Campo y las demás poblaciones que el Arzobispo D. Rodrigo detalla en epinicio latino que da cuenta la *Crónica general*.

Tan luego como vuelven a poder del rey las citadas villas y ciudades, encomienda la restauración de sus muros, sus fortalezas, sus templos y edificios

«*Alvar Hannez e dicol a grandes voces segund dise la osteria: sennor yo iogue el caballo e las armas que tenia e si la vuestra mercet fuesse que me dieses un cavallo et unas armas yo vos seria oi en esta batalla tan bueno como VI cavalleros, e si non que que me toviessedes por traydor.*» Concedido por don Sancho lo que Alvar Fañez le pidiera, y comenzada la batalla, con buen éxito en un principio para los gallegos, cayó del caballo y fué hecho prisionero el propio D. Sancho. Su hermano D. García le confió enseguida a la custodia de seis de sus caballeros, mientras continuaba la derrota de los castellanos; más cuando el rey prisionero se esforzaba inútilmente por lograr su libertad con grandes promesas a los que le guardaban, presentóse de improviso Alvar Fañez, y, con bríos portentosos, derribó a dos de sus caballeros, púsole en salvo al rey D. Sancho; corrió en pos de los fugitivos castellanos y de los demás soldados, les alentó con la presencia y la libertad del rey; y habiendo logrado reunir hasta cuatrocientos de refuerzo, entran de nuevo en combate y con más empuje que antes, derrotan las tropas de D. García, cogen prisionero a éste, tiénele encerrado D. Sancho, nada menos que diez y nueve años, y le despoja desde un principio del reino de Galicia.

Las nubes que envuelven los sucesos más importantes de aquellos tiempos y el prestigio asombrable del Sr. Menéndez Pidal, con diligente perseverancia y con paciencia incansable, ha prestado a la cultura española un servicio sin precio. De hoy en adelante, la *Estoria de España que mandó componer Alfonso el Sabio*, la más interesante de las *Crónicas* españolas, y acaso la mejor de las extranjeras escritas en aquellos tiempos, es libro del que no podrá prescindir quien quisiera conocer la historia antigua y la de la edad media.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Segovia: el 26 todos los meses de diez a una
HOTEL FORNOS

CAFE RESTAURANT DE "LA UNION,"

JUAN BRAVO, NUM. 6

Al adquirir este antiguo y acreditado Café-Restaurant me he propuesto corresponder al favor que el público le dispensa; a este fin he mejorado todos los servicios y traído las mejores marcas y calidad de cuantos productos en él se sirven.

Diariamente se modifica el menú, que siempre es selecto y abundante: Fiambreres de todas clases.

Café escogido.—Licores.—Vinos de mesa.—Champagne de todos los precios y marcas.

SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES

J. P. SOLÓRZANO

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6'75 pts. quintal
Galleta gruesa Puertollano.....	6'75 » »
Antracita gruesa cribado.....	7'50 » »
Ovoides.....	5'60 » »
Cok.....	5'75 » »
Hulla fraguas superior de Trubia..	6'75 » »
Hulla fraguas idem de Villablino..	5'75 » »
Encina canutillo a 2'75 ptas. arroba.	11'00 » »

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

Cooperativa de consumo de Segovia intervenida por el Estado

En el domicilio del secretario de esta Cooperativa (calle de Juan Bravo, 3, principal, Oficinas de Estadística), se admiten ofertas y proposiciones para el alquiler de local, en sitio céntrico, que reúna condiciones para almacenes y tienda, destinados a este nuevo organismo.
Horas: de DIEZ a UNA y de CINCO a SEIS.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

OFICINAS EN

Aguller de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la vista.....	0
A tres meses.....	3 1/2
A seis meses.....	4
A un año.....	5 1/2
A dos años.....	6
A cinco años.....	6 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

"NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA,"

Fábrica de baldosa

Almacén de yesos

y baldosin hidráulico

y cementos

Gran surtido en dibujos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de primera clase y arenas especiales de Bernúy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 por 25 centímetros especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 por 20 centímetros color gris al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages :: azulejos blancos de primera :: azulejos artísticos :: :: :: :: :: zócalos :: molduras :: azulejo viselado :: :: :: ::

OFICINAS Y ALMACEN:

Puente Muerte y Vida, 12.—Teléfono, 14 SEGOVIA

VILLA ANGELA

CAFE AL AIRE LIBRE

PROXIMO A LA PLAZA DE TOROS (SEGOVIA)

Chalet de nueva construcción a cuatro fachadas, rodeado de bellos jardines y arboleda, con hermosa terraza, entre las carreteras de San Ildefonso y San Rafael

Servicio a la carta esmerado y módico

¡GANADEROS!

Usad POLVO DE CÓRA para curar y prevenir la roña y sarna en los ganados lanar y cabrío.

REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA

Don Eugenio Borrero

Gómez Faldón, núm. 5.—HUELVA

Se facilitan presupuestos para instalaciones de fábricas de harinas y panaderías

VENTA DE LOS CÓRA EN SEGOVIA:

Droguería de don Teodoro Velasco, Plaza Mayor, núm. 3

y de don Francisco M. Marcos

Anunciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"
y verá aumentar sus negocios

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia



MAYO
4
Miércoles

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Romanones en un apuro. Del incendio en una fábrica.

SESIONES DE CORTES

SENADO

Se acuerda adherirse al Congreso hispano americano de Sevilla.

El señor Fabié se ocupa de la cuestión del calzado y requiere al Gobierno para que procure, por los medios a su alcance, resolver estos problemas económicos.

El señor Ortega Morejón, pide que se pague a los médicos titulares.

Se formulan otros ruegos sin importancia y se entra en el orden del día.

Sigue el debate sobre cuestiones sanitarias, y después de hacer uso de la palabra el señor Martín Salazar se levanta el ministro de la Gobernación y contesta a los diferentes senadores que han intervenido en este debate y termina su discurso anunciado, que en breve presentará un proyecto de ley para el saneamiento interior de las grandes poblaciones y estableciendo impuestos de fácil recaudación para los fines sanitarios ineludibles a las grandes urbes.

El Presidente da por terminado este debate y se procede al sorteo de secciones.

El conde de Bugallal, lee un proyecto relacionado con el abastecimiento de aguas potables a las poblaciones, y se levanta la sesión.

CONGRESO

El señor Díaz de la Cebosa pide que se haga cumplir el Real decreto sobre alquileres.

El señor Piniés, ofrece tomar medidas enérgicas para el cumplimiento del citado Real decreto y pa-

ra cuando caduque la vigencia de dicha disposición.

El señor Enciso, pide se pague a los médicos titulares. Se formulan otros ruegos.

El señor Guerra del Río, se ocupa del problema actual del tabaco en España, y pide al Gobierno autorice la introducción de cajetillas de cigarrillos elaborados en Canarias para demostrar que los cigarrillos habanos pueden ser vendidos en España a 0,30 pesetas la cajetilla y quedándole una ganancia líquida a la Tabacalera de un ciento por ciento.

ORDEN DEL DIA

Se pone a debate el proyecto de prórroga y modificación del contrato de arrendamiento del monopolio del tabaco.

El señor Pedregal apoya un voto particular censurando al gobierno por no haber suministrado a los diputados los antecedentes necesarios de este asunto antes de discutirse el proyecto. Se extiende en largas consideraciones sobre las deficiencias e incumplimientos del contrato por parte de la Compañía, y después de ser contestado, por los señores de la comisión es desechado su voto particular por 60 votos contra 35.

El señor Riú, Apoya otro voto particular oponiéndose al arriendo por el Estado de una renta tan importante. Combate el proyecto que a su juicio perjudica al erario público. (Varios diputados, empleados de la Tabacalera y otros, accionistas o relacionados con la misma, interrumpen frecuentemente al orador.)

El señor Riú, les replica, reprochándoles sus concommitancias con la Compañía Arrendataria y llamándoles asalariados. Queda en el uso de la palabra, y se levanta la sesión.

Romanones en un apuro

Los amigos que han acompañado en su viaje a Bilbao al expresidente del Consejo liberal, cuentan que el día 2 de Mayo, cuando la procesión cívica que allí se celebró y que presidía el conde de Romanones llegó al cementerio, el conde se vió altamente sorprendido al escuchar al señor Guerra del Río que pronunciaba un discurso de vivos tonos republicanos, hallándose presentes comisiones y representaciones monárquicas, neutrales y otras del Ejército.

El conde, no pensaba hablar en el cementerio, pero ante lo que escuchaba sus arraigados ideales monárquicos le impulsaron a tomar la palabra ensalzando a la monarquía y mutualizando la labor realizada en España por ésta. Entonces sonaron unos silvidos estridentes, que el conde consiguió apagar alzando mas su voz y ensalciendo las ideas de patria y rey. Al terminar su improvisado discurso, fué ovacionado y muy felicitado por jefes y oficiales del Ejército y otras personalidades concurrentes al acto.

De provincias

Del incendio en una fábrica

Barcelona, 3.—Parece se confirman los rumores circulados y que aseguran que la fábrica incendiada en la barriada de Sans, se utilizaba para la fabricación de bombas de dinamita y que así se participó a la policía por varios vecinos.

Fallecimiento de tres heridos

Barcelona, 3.—A consecuencia de las heridas que sufrieron, han fallecido esta madrugada Rosario Benavente, Juan Avanti Pich y Juan Bautista Cuchá.

Se cree que algunos de los heridos pueden estar comprometidos en el incendio de un automóvil en la calle de Aragón el domingo 24, día en que se celebró la revista de somatenes.

Todavía no ha sido indentificado el cadáver hallado al ocurrir la explosión.

BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 3 de Mayo de 1921

4 por 100 Interior, serie E.....	69,10
Id. Id. A.....	70,00
Id. exterior, E.....	82,25
Id. Id. A.....	85,25
Id. amortizable, E.....	87,00
Id. Id. A.....	90,00
Id. antiguo, E.....	94,00
Id. Id. A.....	94,25
Acciones del Banco de España.....	512,00
Id. de tabacos.....	264,00

Cambios

Francos sobre París.....	57,50
Libras Id. Londres.....	28,42



PAQUETE PTS. 1,50

En Droguerías y comestibles

Compañía de productos alimenticios (S. A.)

SAN SEBASTIAN

LA SUIZA **BAUSA**
PLAZA MAYOR. 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR N.º 42

LEA USTED

"La Tierra de Segovia,